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由于格式问题，部分试题会存在乱码的现象，请考生点击全屏查看！
（满分：100分；考试时间：90分钟）
注意：本试卷分为“试题”和“答题卡”两部分，答题时请按答题卡中的“注意事项”要求认真作答，答案填涂或写在答题卡上的相应位置。
第Ⅰ卷  选择题
一、选择题：本题有16小题，每小题2分，共32分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1.“轻声关门”是一种文明行为，这里的“轻声”指的是声音的
	A.响度	B.音色	C.音调	D.频率
2、如图所示，属于费力杠杆的是
[image: QQ截图20180614202736]
	A、用钓鱼竿钓鱼	B、手推独轮车	C、用羊角锤撬钉子	D、用天平称质量
3、通常情况下，属于绝缘体的是
	A、铅笔芯	B、人体	C、塑料尺	D、铝线
4、冲击钻工作时，钻头在电动机带动下不断地冲击墙壁打出圆孔，在这个过程中
	A、只有电能和内能的转化	B、只有电能和机械能的转化
	C、有电能、机械能和内能的转化	D、没有机械能和内能的转化
5、如图是小孔成像的示意图，下列说法正确的是
[image: http://p1.so.qhimgs1.com/bdr/_240_/t018f3bf6653c03189d.jpg]	
A、小孔成像的成因是光的直线传播
	B、木板上的小孔一定是圆形的
	C、蜡烛在光屏上形成的像是虚像
	D、蜡烛在光屏上形成的像是正立的
6、以下做法中，符合安全用电的是
	A、更换灯泡前应断开电源开关	B、在高压线下钓鱼
	C、用湿手拔插头		D、用铜丝代替保险丝
7、如图所示的实例中，主要为了减小摩擦的是
[image: QQ截图20180614202806]
A、鞋底有花纹	B、车轮加防滑链	C、瓶盖上有纹线	D、旱冰鞋安装滚轮
8、如图是手压电筒，按压它的手柄，手电筒中的塑料齿轮带动线圈内磁性飞轮高速旋转，使灯泡发光。与这一过程原理相同的是
[image: http://p2.so.qhmsg.com/bdr/_240_/t017c2819c30d255627.jpg][image: C:\Users\Admin\Pictures\Saved Pictures\8.jpg.png]
9、如图所示，屹立在仙游菜溪岩上的“心动石”，给人以危险的感觉，原因是它具有较大的[image: http://p2.so.qhimgs1.com/bdr/_240_/t01401cd00e62c92672.jpg]
	A、内能	B、重力势能
	C、动能	D、弹性势能
10、关于核电站，下列说法正确的是
	A、使用的燃料是煤和石油
	B、反应堆中发生的是可以控制的核裂变
	C、反应堆中发生的是可以控制的核聚变
	D、产生的核废料可以当作生活垃圾来处理
11如图所示，向漏斗吹气，乒乓球不会下落。 以下说法正确的是[image: http://p4.so.qhmsg.com/bdr/_240_/t01faea901be882b0e9.png]
	A、乒乓球上方的空气流速大，压强大
	B、乒乓球下方的空气流速大，压强小
	C、乒乓球上方的空气流速大，压强小
	D、乒乓球下方的空气流速小，压强小
12如图所示，小方同学分别用甲、乙滑轮把重力相同的物体匀速提升到相同的高度，则[image: http://p1.so.qhimgs1.com/bdr/_240_/t01e5cb144482d5428d.png]
	A、使用甲滑轮不能省力
	B、使用乙滑轮可以改变力的方向
	C、使用甲滑轮做的有用功多
	D、使用乙滑轮的机械效率为100%
13、如图所示，氢气球下系着一个重物，它们以某一速度匀速上升，在上升的过程中，绳子突然断开，以下情况可能出现的是[image: http://p0.so.qhimgs1.com/bdr/_240_/t01a74e407c54c8eaca.png]
	A、重物立即下落，气球继续上升	B、重物继续上升，速度越来越快
	C、气球继续上升，速度越来越快	D、气球继续上升，速度保持不变
14将标有“10Ω 1A”和“15Ω 0.6A”的两只定值电阻串联起来，两端允许加的最大电压是
	A、10V	B、25V	C、19V	D、15V
15、如图所示，电源电压保持不变，闭合开关S，将变阻器的滑片向右移动，则[image: C:\Users\Admin\AppData\Local\Packages\Microsoft.MicrosoftEdge_8wekyb3d8bbwe\TempState\Downloads\598847103.jpg]
	A、灯泡亮度变暗，电流表示数变小
	B、灯泡亮度变亮，电流表示数不变
	C、灯泡亮度不变，电流表示数变小
	D、灯泡亮度不变，电流表示数变大
16夏天，小雨同学将冰水和热水分别注入常温下的两只透明烧杯中，如图所示。一会儿发现两只烧杯的杯壁上都出现小水珠。针对这一现象，下列说法正确的是[image: C:\Users\Admin\AppData\Local\Packages\Microsoft.MicrosoftEdge_8wekyb3d8bbwe\TempState\Downloads\webwxgetmsgimg.png]
	A、甲、乙两杯都在内壁出现了大量水珠
	B、甲、乙两杯都在外壁出现了大量水珠
	C、甲杯内壁出现了大量水珠，乙杯外壁出现了大量水珠
	D、甲杯外壁出现了大量水珠，乙杯内壁出现了大量水珠
第Ⅱ卷  非选择题
二、填空题：本题有6小题，每空1分，共12分。
17、莆田卤面是莆田的一道传统美食，做卤面时面馆里弥漫着卤面的香味，这是______现象。
18、跳水是一项优美的水上运动，跳水运动员站在跳板上将跳板压弯了，说明力可以改变物体的______；跳板对运动员向上的弹力能促进运动员向上运动，说明力可以改变物体的______
19毛皮摩擦过的橡胶棒带_______电，用该橡胶棒接触不带电的验电器金属球，现象如图所示，验电器的工作原理是____________
[image: http://p5.so.qhimgs1.com/bdr/_240_/t0139d1b804009bb26b.jpg][image: http://p1.so.qhimgs1.com/bdr/_240_/t01ed76addc209684bd.png]
20、如图所示是某人眼看近处物体是时的光路图，由图可知该人是______眼，矫正的方法是戴一副由______透镜做的眼镜。
21、如图所示的电路中，要使灯L1、L2串联，应闭合的开关是______；要使灯L1、L2并联，应闭合的开关是_______；若同时闭合所有的开关，则电路______（填“通路”、“断路”或“短路”）。
[image: https://p.ssl.qhimg.com/t01e290f3b9e6414027.png][image: ]
22、甲、乙、丙三辆小车同时、同地、同向运动，它们运动速度和时间的关系图象如图所示，由图象可知：若以乙车为参照物，则甲车_______，若以甲车为参照物，则两样车_______（选填“静止”、“向前运动”或“向后运动”）
三、作图题：本题有2小题，每小题2分，共4分。
23、如图所示，一足球静止在水平草地上，请画出该足球受力的示意图。[image: ]
24、如图所示，闭合开关后小磁针静止在通电螺线管旁，请在图中标出小磁针的N极和螺线管上方一条磁感线的方向。[image: ]
四、简答题：本题只有1小题，共4分。
25、电取暖器工作时，取暖器的电热丝发红发烫，而连接电热丝的导线却只是微微发热，请从物理学的角度解释其原因。
五、实验题：本题有5小题，共28分.
26、（5分）在探究“水沸腾时温度变化的特点”实验中
（1）安装图中实验器材时应按照______（填“自上而下”或“自下而上”）的顺序进行。[image: ]
（2）当水温达到90℃时，第隔1min记录次温度。绘制的水温随时间变化的图象如图乙所示，由图乙可知：实验中，水的沸点是______℃，出现这一结果的原因可能 是实验时当地的大气压_______（填“大于”、“等于”或“小于”）一个标准大气压。
（3）水沸腾时的特点是___________________。（答出两点即可）
[image: 满分5 manfen5.com]
27、（5分）如图所示，光电鼠标的原理就是利用发光二极管照射鼠标垫（如图），并被反射回鼠标的光学感应器（相当于光屏），用以记录移动动作，以此捕捉移动位置的不同画面．图中光学感应器、透镜、发光二极管等元件固定在鼠标内，当发光二极管的光照射在粗糙的鼠标垫上时会发生______反射（选填“镜面”或“漫”）．若成像透镜距鼠标垫7mm，光学感应器距成像透镜3mm，则在光学感应器上所成的像是_______（选填“倒立”或“正立”）、______（选填“放大”或“缩小”）的_______（选填“实像”或“虚像），当鼠标向后推移时，感光器件上的像相对于光学感应器在向________移动．
28、（9分）在测量某液体密度的实验中
（1）小青的方法是：首先将天平放在水平桌面上，并将游码移至标尺的零刻度线处，发现指针偏向分度盘中央刻度线左侧，她应向______（选填“左”或“右”）侧调节平衡螺母，直至指针指在分度盘中央刻度线。[image: manfen5.com 满分网]
收集数据：
①向瓶中倒入适量液体，用天平测出瓶和液体的总质量m1=________g，如图甲所示；
②将瓶中的部分液体倒入量筒中，用天平测出瓶和剩余液体的质量m2=17.4g2，如图乙所示；
③用量筒测出倒入液体的体积V=_________mL，图丙所示。
由以上数据可以得到液体的密度ρ液=__________g/cm3。（写出具体数值）
④如果有测量瓶和液体的总质量m1时，砝码磨损，则测出的m1将_______（填“偏大”、“偏小”或“不变”）
（2）小红用水、石块（密度大于被测液体密度）、烧杯、弹簧测力计也测到了该液体的密度，如图所示（ρ水为已知）：[image: 满分5 manfen5.com]
①用细线系住石块，并挂在弹簧测力计下，测得其重力为G，如图甲所示；
②用弹簧测力计拉住石块使其浸没在水中，测得拉力为F1，如图乙所示； 
③用弹簧测力计拉住石块使其_______在待测液体中，测得拉力为F2。
由以上数据可以得出液体密度的表达式ρ液=__________________，石块密度的表达式ρ石=_______________（用本次实验收集到的物理量表达，水的密度用ρ水表达）。
（3）_______（填“小青”或“小红”的方法更好，你判断的理由是______________。
29、（4分）探究“弹簧伸长量与弹簧受到拉力的关系”时将弹簧悬挂在铁架台上，刻度尺固定在弹簧一侧，弹簧轴线和刻度尺都在竖直方向上，在弹簧下端依次增加相同规格钩码的个数，数据记录如表：
	  所挂钩码数量N（个）
	 0
	 0.5
	1
	 1.5
	 2
	 2.5
	 3

	  弹簧长度L（cm）
	 12.56
	 12.96
	 13.36
	 13.76
	 14.16
	 14.56
	 14.96

	 伸长量△L（cm
	 0
	 0.40
	0.80 
	 1.20
	 1.60
	 2.00
	 2.40


（1）根据记录的数据可知，所用刻度尺的分度值是______cm．
（2）请在如图所示的坐标图中画出弹簧的伸长量△x与弹簧受到的拉力F的关系图象(1分)。根据图象可知，弹簧的伸长量和弹簧受到的拉力成________。
（3）弹簧的伸长量为2.80cm时，弹簧受到的拉力是______N。
[image: ]
30、（5分）在“测量小灯泡的电功率”实验中，小灯泡的额定电压为2.5V。
（1）请你用笔画线代替导线将图中甲中的实物电路连接完整。（要求：滑片向右滑动时，滑动变阻器接入电路的阻值变大。
[image: C:\Users\Admin\AppData\Local\Packages\Microsoft.MicrosoftEdge_8wekyb3d8bbwe\TempState\Downloads\328361229.jpg]
（2）闭合开关后，移动滑片P，发现电灯不亮，电流表几乎无示数，电压表示数接近电源电压，出现的电路故障可能 是______________________。
（3）排除故障后，继续实验。电压表示数如图乙所示，要使小灯泡正常发光，则滑动变阻器的滑片P应向_______（填“C”或“D”）端移动。
（4）小灯泡正常发光时，电流表示数如图丙所示，则小灯泡的额定功率为______W。
（5）有同学在处理实验数据时，算出了不同电压下小灯泡实际功率的平均值，这样处理_______（填“有”或“没有”）意义。
六、计算题：本题有3小题，共20分。
31、（6分）在某段平直的公路上，小明骑着一辆电动自行车匀速行驶100m，用时20s，已知小明和车对地面的压力为1200N，轮胎与地面的总接触面积为0.05m2，电动自行车牵引力恒为60N。在这个过程中，求：
（1）小明骑车的速度；
（2）自车对水平地面的压强；
（3）自行车牵引力所做的功。
32、（6分）在一个标准大气压下，用天然气将一壶质量为1.5kg的水烧开，消耗了4.2×103J/(kg˙℃)，天然气的热值q=8×107J/m3。求：
（1）该天然气完全燃烧放出的热量；
（2）水吸收的热量；
（3）水的初始温度。
33、（8分）小林家中有一个新型液晶数字显示电能表，他利用这个电能表完成了家中用电器许多物理量的测量．下表是小林记录妈妈在做早饭时的情形，电路中的电压为220V．做饭时只使用以下两种用电器．忽略温度对电阻的影响，不考虑电路中其他损耗，
	读电能表的时间/min
	0
	6
	26
	32

	电能表读数/kW•h
	150
	150.10
	151.10
	151.15

	用电器的工作情况
	启动电烤箱烘制蛋糕
	开启电炒锅，并设置在高温档
	关闭电烤箱，并将电炒锅调至低温档
	关闭所有用电器


（1）求0-6min电烤箱消耗的电能；
（2）求0-6min电烤箱的电功率是；
（3）如果电炒锅的内部电路如图所示，那么电炒锅高温档的电功率多大？电阻R1和R2的阻值是各是多少？．[image: http://thumb.1010pic.com/pic3/quiz/images/201606/90/2d1e106e.png]
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